
Як індексуватимуть пенсії?

Із 1 березня 2019 року заплановано проведення  індексації пенсійних виплат. Підвищення отримають особи, яким
пенсію призначено, зокрема, за Законом України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування». Таке
підвищення передбачено Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо підвищення
пенсій», котрий Верховна Рада ухвалила в жовтні 2017 року і відбуватиметься щороку.

На виконання  частини другої статті 42  Закону  України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне
страхування»  щорічна індексація пенсійних виплат  1 березня проводилася в Україні й  раніше. Але тоді вона
відбувалася за умови  річного зростання середньої заробітної плати, з якої було сплачено страхові внески.
Пенсійну виплату збільшували на коефіцієнт, який становив не менш як 20%  від цього зростання. Однак право на
індексацію мали не всі пенсіонери. Якщо протягом року, що передував індексації, внаслідок перерахунків пенсія
особи  зростала на відсоток , що дорівнював коефіцієнту індексації (20%), індексація таких пенсій не проводилася.
А оскільки пенсійні виплати перераховували кілька разів на рік, зокрема у зв’язку з підвищенням прожиткового
мінімуму, індексація фактично мало впливала на збільшення розміру пенсії.

У березні 2014 року дію статті 42 було призупинено до стабілізації економічної ситуації в країні. І протягом 2014-
2018 років індексацію пенсії не здійснювали. Тепер уряд не просто відновлює індексування, а пропонує нову
формулу для його проведення.

За словами міністра соціальної політики  Андрія Реви, суть перерахунку полягає в тому, що під час  індексування
враховуватимуть три показники: оновлену середню заробітну плату, суму в 50% рівня інфляції та 50% від
зростання середніх зарплат за 2018 рік, з яких було сплачено єдиний соціальний внесок (ЄСВ),  порівняно з 2017
роком.  (Згідно з чинним  законодавством пі час проведення індексацій у 2019-му  і 2020 роках враховуватимуть
відповідні показники середніх зарплат за один  попередній рік, а починаючи з 2021-го - за три попередні роки).

Нова формула індексації

Індексацію пенсій з 1 березня буде здійснено в автоматичному режимі. Індексація відбудеться на базі так званої
оновленої заробітної плати. Це середній заробіток за період 2014-2016 років, з якого за даними персоніфікованого
обліку було сплачено  ЄСВ. Він становить 3764,40 грн.  Із 1 жовтня 2017 року  було  здійснено перерахунки
пенсійних  виплат саме на основі цієї суми, який множать на коефіцієнти стажу й заробітної плати, що в кожної
людини індивідуальні.

Зараз зарплатна база практично в усіх пенсіонерів становить 3764,40 грн. І саме її буде проіндексовано 1 березня
2019 року. Тобто 3764,40 грн помножать на відповідний коефіцієнт. Він становитиме суму таких показників: 50%
інфляції за 2018  рік  і  50% приросту зарплати, з якої сплатили  ЄСВ  у  2018 році.  Індексуватиметься частина
пенсійної виплати, що розрахована за формулою, зокрема, відповідно до Закону «Про загальнообов’язкове
державне пенсійне страхування».  Ніякі доплати до пенсій або ті частини виплат,  які призначено за іншими
законами (наприклад «Про державну службу»), не індексуватимуться.

Показники зарплатної бази, інфляції та зростання заробітної плати однакові для всіх пенсіонерів. Від чого ж
залежатиме сума підвищення пенсії внаслідок індексації? Від індивідуальних коефіцієнтів страхового стажу й
заробітку кожної конкретної людини. Адже проіндексовану зарплатну базу множитимуть саме на ці коефіцієнти. І
чим більшими були стаж людини та її заробіток, тим вищим стане розмір пенсійної виплати після індексації.     

Індексація пенсії в такому вигляді запроваджена вперше.
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